Chpt 15 : l’addition (1) pages 60 à 63

Je découvre  p 60  Je vous explique comment on fait à la maison (depuis peu) en sachant qu’il y a un peu de manipulation, et un code couleur (unités en vert et dizaines en bleu), mais choisissez votre démarche… 

Vincent a l’habitude « des timbres » : ce sont de petites plaquettes d’unités (en vert) et de dizaines (en bleu). On lit l’addition posée et Vincent la compose avec ces plaquettes. Pour composer 35, il pose en colonne ,5 plaques de 1 et dans une 2ième colonne à gauche : 3 plaques de 10.  Ensuite, je lui demande de composer le 2ième terme de l’addition de la même manière et il pose: 7 plaques de 1 à la suite des 5 précédentes et 2 plaques de 10 à la suite des 3 précédentes.  

Ensuite, on compte les plaques de 1… et il y en a 12 :   12 n’existant pas dans les unités, il faut enlever 10 plaques de 1 et les remplacer par une plaque de 10 que l’on pose au dessus de la colonne des dizaines  en disant : et je retiens « une dizaine »… et on écrit cela sur la feuille : 2 (en bas de la colonne unité) et 1 au dessus de la colonne dizaines. 

Dernière étape : on compte les plaques de 10 et on écrit le résultat. 

Je m’entraîne p 60

Exercice 1
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Soit on oublie les billets et les pièces de 1€ et on utilise les plaques directement soit, on peut dire que les pièces de 1€ sont les plaques de « 1 » en vert et les billets de 10€ sont les plaques de 10… et on le fait visuellement avec 1 billet de 10 en carte = 1 plaque bleue et une pièce de 1€ = une plaque verte et Vincent a cela sous les yeux en permanence

Même manipulation que dans « je découvre »… Sinon calcul mental : et on dit : Je ne peux pas écrire 11 dans la colonne des unités, j’écris donc 1 et je retiens une dizaine … et il additionne ses dizaines… 

Exercice 2 p 61
On peut lui écrire la consigne étape par étape et à chaque étape il coche 

Compose 16 avec les timbres   (
Pour chaque plaque de « 1 », dessine un rond    (
Pour chaque plaque de « 10 » dessine un rond   (

Compose 28 avec les timbres    (
Pour chaque plaque de « 1 » dessine un rond  (
Pour chaque plaque de « 10 » dessine un rectangle (
Ensuite il calcule son addition avec les plaques et il met sa retenue… 

Exercice 3 p 61

Même démarche que précédemment avec les plaques ou en calcul mental…

Exercice 4 p 61

RAS : Vincent pose son addition et il compose ses plaques . 

Je m’entraîne tout seul page 62

Exercice 5 p 62
Il serait bon de lui laisser les cadres compte tenu de ses difficultés de graphisme et de gestion de l’espace, sinon on peut lui tracer des lignes verticales (verte pour les unités et bleues pour les dizaines…)

Exercice 6 p 62
Même remarque que précédemment pour le repérage dans l’espace. Les plaques simplifient bien la vie pour les additions à 3 termes car il a encore du mal en calcul mental pour les 3 termes… Sinon on peut lui faire « 7 + 2 = 9 », on écrit le « 9 » sur le côté et on dit « 9 » + 4 = 13…. 

Exercice 7 p 62

On peut éliminer la première phrase qui est une mise en situation inutile pour le pb et lui faire compléter ceci

PROBLEME

Nino a 39 euros

De quoi on parle : ……………………… Combien ? ……………………

Diplo a 15 euros de plus.

De quoi on parle ? ……………………….  Combien ?…………..

Combien d’argent a en tout Diplo ?

…………………………………. + ………………………………. = …………………….

	
	

	
	

	
	




Combien Nino a – t- il d’euros ? ………………………….

Combien Diplo a –t- il d’euros ? …………………………

Combien Nino et Diplo ont – ils d’euros en tout ? 

……………………………….   + …………………………….  = …………………………..


	
	

	
	

	
	



Je réfléchis page 63

Sans doute trop tôt pour Vincent mais pour essayer

Nino a 16 images ? 

De quoi on parle ? …………………………………………  Combien ? ……………………..

Diplo a 15 images de plus 

De quoi on parle ? Combien ? ………………

Combien d’images a Diplo en tout ? 

……………………………… + …………………………………  = ……………………… (on pose dans cadre)

Stégo a 7 images de plus que Diplo ?

De quoi on parle ? ……………………………… Combien ? ………………………….

Combien d’images ont Nino, Diplo et Stégo en tout ? 

…………………………… + …………………………  + …………………………… = ……………… (on pose)

Les reptilos ont 80 images.

De quoi on parle ? …………………………..  Combien ?……………………….

Les reptilos ont- ils plus d’images que Nino + Diplo + Stégo ?

……………………………   > ou < que …………………………………..
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